
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก  ง   
 

แบบประเมนิความเหมาะสมสอดคลองระหวางแบบทดสอบวดัผลสัมฤทธิท์างการเรียน   
กับผลการเรยีนรูที่คาดหวัง  เร่ืองระบบจํานวนเตม็  กลุมสาระการเรียนรูคณิตศาสตร                        

สําหรับนักเรยีนชั้นมัธยมศึกษาปที่  1  สําหรับผูเชีย่วชาญ 
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แบบประเมินความเหมาะสมสอดคลองระหวางแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน 
กับผลการเรยีนรูที่คาดหวัง  เรื่องระบบจํานวนเต็ม  กลุมสาระการเรียนรูคณติศาสตร   

สําหรบันักเรยีนชั้นมธัยมศึกษาปที่ 1  สําหรบัผูเชี่ยวชาญ 
 
คําชี้แจง  ใหทานพิจารณาวา แบบวัดผลสัมฤทธิท์างการเรียนนี้มีความสอดคลองกับผลการเรียนรู 
                ที่คาดหวงัหรือไม แลวเขียนผลการพิจารณาของทานโดยใสเครื่องหมาย   ลงในชอง   
                “คะแนนการพิจารณา” ตามความเหน็ของทานดังนี ้
 + 1 =  ถาแนใจวาแบบวัดผลสัมฤทธิ์นัน้สอดคลองกับผลการเรียนรูทีค่าดหวงั 
    0 =  ถาไมแนใจวาแบบวัดผลสัมฤทธิ์นัน้สอดคลองกับผลการเรียนรูที่คาดหวัง 
  - 1 =  ถาแนใจวาแบบวัดผลสัมฤทธิ์นัน้ไมสอดคลองกบัผลการเรียนรูที่คาดหวัง 
 

คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง 

แบบทดสอบ 
+1 0 -1 

ระบุหรือยกตัวอยาง
จํานวนเตม็บวก 
จํานวนเตม็ลบ และ
ศูนย พรอมทัง้
เปรียบเทียบจาํนวน
เต็มได 
จุดประสงคการเรียนรู 
1. บอกประเภทของ 
    จํานวนเต็มได 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
1. ขอใดเปนจํานวนเต็มทัง้หมด 
    ก.  -5, -3, 0, 4, 7                ข.  -2, -1.5, 0, 1.5, 2 
    ค.  – 0.5 , 0, ½, 3               ง. –3.9  0.1, 3,  4.5 
2. ผลลัพธขอใดตอไปนี้เปนจาํนวนเต็มบวก 
    ก. 5 - 5                               ข.  6 - 6        
    ค.  5 – 6                             ง.  6 – 5 
3. จํานวนในขอใดที่เรียงตอจาก – 2  โดยมีคาลดลงครั้งละ 1 
    ก. -3 , -4 , -5                      ข.  -1 , -3 , -5 
    ค. -3 , -5 , -7                      ง.   -1 , -2 , -3 
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คะแนนการ
พิจารณา ผลการเรียนรู 

ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 
+1 0 -1 

2. ระบุหรือยก    
    ตัวอยางจํานวน  
    เต็มได 

4. จํานวนในขอใดที่เรียงจาก –5 โดยหางกันครั้งละ 5  
     ก. -20 , -15 , -10 , -5         ข. -20 , -25 , -30 , 0 
     ค. -20 , -25 , -30 , -35       ง.  ถูกทั้งขอ ก และ ค 
5. จํานวนเต็มลบที่มีคามากที่สุดคือจํานวนใด 
     ก.   0                                  ข. -1        
     ค.   –10                              ง.  -100 
6. จํานวนเต็มบวกทีม่ีคานอยที่สุดคือจํานวนใด 
     ก.    0                                ข.  1             
     ค.    2                                ง.  4 
7. จํานวนเต็มลบที่มีคานอยที่สุดคือจํานวนใด 
    ก.   0                                  ข.  -1 
    ค.   -100,000,000               ง.   ไมสามารถกําหนดได 
8. -111, -122, -133,...จํานวนตอไปคือจํานวนใด 
    ก. -144                               ข.  -145       
    ค.  -148                              ง.  -149 
9. -3, -5, -8, -12,...  จํานวนตอไปคือจํานวนใด 
     ก. -15                                 ข. -16          
     ค.  -17                                ง.  -18 

   

3. เปรียบเทียบ   
    จํานวนเต็มได 

 

10. - 5  มีคามากกวา – 12 อยูเทาใด 
     ก.  -17                                ข.  17           
     ค.  –7                                  ง.   7 
11. ขอใดเปรียบเทียบจํานวนไดถูกตอง 
     ก. 15 >  14                        ข.  -16  > -14 
     ค.  –312 > -123                 ง.   47  >  57 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
3. เปรียบเทียบ   
    จํานวนเต็มได 
 
 
 
 
 
 
 

12. ขอใดเรียงลําดับจํานวนเต็มโดยเพิ่มคร้ังละ 2  ไดถูกตอง 
      ก.   - 68, -70, -72, -74          ข.   15, 13, 11, 9 
      ค.   -10, 12, -14, 16             ง.    -4, -2,  0,  2, 4 
13. ขอใดเรียงลําดับจากมากไปหานอยไดถูกตอง 
      ก.  -432, -342, 324, 234      ข.  -6, -4, -2, -1 
      ค.  -11, 22, -44,  66             ง.   210,  62,  41,  29 
14. ขอใดเปนเท็จ 
      ก. ศูนยเปนจํานวนเต็มและมีคามากกวาจาํนวนเต็มลบ 

  ข. จํานวนเตม็บวกเปนจาํนวนนับและมคีามากกวศูนย 
  ค. จํานวนเตม็ลบเปนจาํนวนเต็มและมีคามากกวาศูนย 

       ง. จํานวนเต็มลบมีคานอยกวาจาํนวนเต็มบวก 

   

บวกและอธิบายผลที่
เกิดขึ้นจากการบวก 
จํานวนเตม็พรอมทั้ง
ตระหนักถึงความ
สมเหตุสมผลของ
คําตอบที่ไดจากการ
คํานวณและการ
แกปญหา 
จุดประสงคการเรียนรู 
4. บอกคาสัมบูรณ 
    ของจํานวนเต็มได 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
15. ขอใดกลาวไมถูกตอง 
       ก.  คาสัมบูรณของจํานวนเต็มใดๆ จะหาไดจากระยะ  
ทางที่จาํนวนเต็มนั้นอยูหางจาก 0  บนเสนจํานวน 
       ข.  ถา  x เปนจํานวนเตม็ลบแลวจํานวนตรงขามของ x  
จะมีคามากกวาศูนยเสมอ         
       ค.  คาสัมบูรณและจํานวนตรงขามของ (-9) มีคาเทากนั 
       ง.  คาสัมบูรณของ -x ไมเทากับคาสมับูรณของ – x 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
4. บอกคาสัมบูรณ 
    ของจํานวนเต็มได 
 

16.  คาของ x ที่สอดคลองกบั ⏐x + 2 ⏐= 5  ตรงกับขอใด 
       ก.  -7                               ข.   7             
       ค.   -3                              ง.  3 
17. ขอใดกลาวถูกตอง 
       ก. คาสัมบูรณของ (-1) นอยกวาคาสมับูรณของ (1)   
       ข. คาสัมบูรณของ ( - 7) มากกวาคาสัมบูรณของ (-9) 

   ค. คาสัมบูรณของ (- 4) ไมเทากับคาสมับูรณของ 4   
   ง. คาสัมบูรณของ 5 เทากบัคาสัมบูรณ ของ (-5)  

18. ขอใดเปนจริง 
       ก. -9    < -15                   ข.  ⏐6⏐< ⏐-8⏐ 
       ค.⏐-5⏐< -7                   ง.  ⏐15-10⏐<⏐-5⏐  
19. ⏐(-5) - (-10)⏐- ⏐4 + (-2)⏐มีคาตรงกับขอใด 
       ก.  2                                  ข.  3          
       ค.  4                                  ง.  5 
20. ⏐16 - 23⏐+ ⏐15 + (-14)⏐มีคาตรงกับขอใด 
       ก.   8                                 ข.    10        
       ค.  12                                ง.    14 
21.  ⏐(-7) - 8⏐+ ⏐-9 + 6⏐มีคาตรงกบัขอใด 
      ก.    9                                  ข.  12        
      ค.   18                                 ง.  -18 
22. [12-⏐4 - 4⏐] - (-16)  มีคาตรงกับขอใด 
      ก.   4                                   ข.   -4        
      ค.   28                                 ง.  -28 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
4. บอกคาสัมบูรณ 
    ของจํานวนเต็มได 

23. ถา  x  = -9 ,y = 6  แลว  คาสมับูรณของ  x  +  y   
      ตรงกับขอใด 
      ก.    3                                 ข.  –3       
      ค.    6                                 ง.  –6 

   

5.  บวกจาํนวนเต็ม 
     บวกกับจํานวน 
     เต็มบวกได 

24. ถา a = 3 , b = 8  ,  c = 2  แลว  คาของ  (b+c)+a  
       ตรงกับขอใด 
      ก. 13                                   ข.  –13       
      ค.  17                                  ง.  -17 

   

6.  บวกจาํนวนเต็ม 
     บวกกับจํานวน 
     เต็มลบได 

25. ถา  a = 17, b = -12 , c = -2  (a+b)+c มีคาเทาใด 
      ก.  2                                     ข.  -2         
      ค.   3                                    ง.   -3  

   

7. บวกจํานวนเต็มลบ 
    กับจํานวนเต็มบวก 
    ได 
 

26. [(-1)+(-1)]+1  มีคาตรงกับขอใด 
      ก.   1                                     ข.    -1        
      ค.    2                                    ง.  -2 
27. ขอใดมีคําตอบเปน – 9   
      ก.  (-4) + 5                            ข.     4 + (-5) 
      ค.  (-15) + (6)                        ง.    15 + (-6) 

   

8. บวกจํานวนเต็มลบ 
   กับจํานวนเต็มลบ    
   ได 
 

28.  พิจารณาประโยคสัญลักษณตอไปนี ้
      1. (-358)+(-256)+(-78)+(-49)        = -741 
      2. (-440)+(-390)+(-280)+(-170)     = -820 
      3. (-116)+(-227)+(-59)+(-32) =  -434 
       ขอใดสรุปไดถูกตอง 
      ก.  ขอ 1  และ ขอ 2  ถูก          ข.  ขอ 2  และ  ขอ 3  ถูก 
      ค.  ขอ 1  และ  ขอ 3  ถูก         ง.   ถูกทั้งขอ 1, 2 และ 3 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
ลบและอธิบายผลที่
เกิดขึ้นจากการลบ 
จํานวนเตม็พรอมทั้ง
ตระหนักถึงความ
สมเหตุสมผลของ
คําตอบที่ไดจากการ
คํานวณและการ
แกปญหา 
จุดประสงคการเรียนรู
9. ลบจํานวนเต็มบวก 
   กับจํานวนเต็มลบ 
   ได 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
29.  77 – (-27) มีคาตรงกบัขอใด 
       ก.   50                                 ข.    -50     
       ค.   104                               ง.  -104 
30. 35 -  (-76)  มีคาตรงกับขอใด 
       ก.  41                                   ข.   -41      
       ค.  111                                 ง.  -111 
31. (95 – (-14)–(- 25)) – (13 –(-19)-( -15)) มีคาตรงกบัขอใด
       ก.   87                                  ข.  -87      
       ค.  103                                 ง. -103 

 32.  55  - (-49)   มีคาตรงกบัขอใด 
       ก.   6                                    ข.   -6      
       ค.   104                                ง.  -104 

 33.  ถา  x = 5 , y = -3 , z = -7 , r = -4   แลวคาของ   
        x - [- y - (z-r)] มีคาตรงกับขอใด 
        ก.   1                                     ข.   -1       
        ค.   11                                   ง. -11 
 34.  ( x – y) + z มีคาตรงกบัขอใดเมื่อ x = 3 , y = -8 , z = -2  
         ก.  -3                                    ข.   -7       
         ค.   9                                    ง .  13 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
10. ลบจํานวนเต็มลบ 
      กับจํานวนเต็ม 
      บวกได 

35. (-12) - 6  -18 มีคาตรงกบัขอใด 
      ก.   -24                                 ข.   24     
      ค.   -36                                 ง.  36 
36. a – ( b - c)  เมื่อ  a = -100 , b = 54, c = - 45  
      มีคาตรงกบัขอใด 
      ก.  99                                   ข.  -99     
      ค.  199                                 ง.  -199 

   

11. ลบจํานวนเต็มลบ 
      กับจํานวนเต็มลบ  
      ได 
 

  37. ผลลัพธในขอใดที่มีคามากกวา -8  แตนอยกวา -5 
        ก.    (-12-7) - (5-18)              ข.    [-4 - (-8)] - (-11-5) 
        ค.    [-21- (-3)] - (5 -3)         ง.    (35 – 11) - [-8- (-2)] 
  38. ผลลัพธในขอใดเปนจริง 
        ก.  - 45 - 6      =  - 63 - (-5)  
        ข.  - 13 - (-4)    =  -25- (4 - 20) 
      ค.  –32 – 44  =  44 -  32       

        ง.  105- (-14)  =  (-14)  -  105 
  39. ผลลัพธในขอใดเปนเทจ็ 
        ก.  81 – 24 – (-5)  =  62 
        ข.  77 – 33- (-11)  =  55 
        ค.   35 - (-9)    =  12- (- 5 - 27) 
        ง.   -43 - (-12)  = -15- (-2) 
  40. ผลลัพธในขอใดเปนจริง  
        ก. (-63) - (-50) =  -13 
        ข.  (-10)- [(-13) - (-9)] = -14 
        ค.  [15 - (-11) - (-6)] - (-25) = -15 
      ง.  [12 - (-10) - (-24)] - (-8) =  54 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
คูณและอธิบายผลที่
เกิดขึ้นจากการคูณ 
จํานวนเตม็พรอมทั้ง
ตระหนักถึงความ
สมเหตุสมผลของ
คําตอบที่ไดจากการ
คํานวณและการ
แกปญหา 
จุดประสงคการเรียนรู 
12. คูณจํานวนเต็ม  
       บวกกับจาํนวน  
       เต็มบวกได 

 
 
 
 
 
 
 
 
  41. [(-2) × (-12)] × 4  มคีาตรงกับขอใด 
        ก.   24 × 4                          ข.  (-24) × 4 
        ค.   14 × 4                          ง.  (-14) × 4 
  42. (5 – a) × 7  = 49  คาของ  a  ตรงกับขอใด 
       ก.   2                                   ข.  -2         
       ค.   5                                   ง.  -5 

   

13. คูณจํานวนเต็ม  
       บวกกับจาํนวน 
       เต็มลบได 
 

  43.  5 × (-10) มีคาตรงกบัขอใด 
         ก.  (-2) × (-25)                      ข.   (-1) × (-50) 
         ค.   50 ×  1                           ง.  (-25) × 2  
  44. 8 × (-55)  มีคาตรงกบัขอใด 
         ก.  440                                  ข. - 440     
         ค.  47                                    ง.  – 47 
   45. 7 × (-10) × b =  - 70  คาของ  b ตรงกับขอใด 
         ก.   0                                     ข.    1       
         ค.   -1                                    ง.     2 

   

14. คูณจํานวนเต็ม 
      ลบกับจํานวนเต็ม 
      บวกได 

  46. (-15) × 3 มีคาตรงกับขอใด 
         ก.  -18                                   ข.  18        
         ค.  - 45                                  ง.  45 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
14. คูณจํานวนเต็ม 
       ลบกับจํานวน 
       เต็มบวกได 

  47.ให  a = -4  , b = 6 , c = 4  คาของ  (a × b) × c  
        มีคาตรงกับขอใด 
        ก.  (-24) × 4                         ข.  24 × 4 
        ค.  (-10) × 4                         ง.  10 × 4 
  48. (-14) ×(-35) × 5 ×(-10) มีคาตรงกบัขอใด 
        ก.  -2,450                              ข.  2,450    
        ค.  -24,500                            ง.  24,500 

   

15.คูณจํานวนเต็มลบ 
    กับจํานวนเต็มลบ 
    ได 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  49. ถา a = -2 , b = -3 , c = - 5 แลวคาของ  
      a × (b × c) มีคาตรงกบัขอใด 
      ก.  (-2) × 15                         ข.  6 × 5 

        ค.  (-2) × -15                        ง.   (-6) × (-5) 
  50. (-4) ×(-44) มีคาตรงกบัขอใด 
      ก.  - 48                                  ข.  48        
      ค.  -176                                 ง.   176 

  51. (-7) × (-3) × (-6) มีคาตรงกับขอใด 
        ก. (-21) × (-6)                       ข.  42 × (-3) 
        ค. -126                                  ง.  126 
  52. [(-6) × (-4)] × c = 0 แลว  c มีคาตรงกับขอใด 
        ก.  0                                       ข.   1            
        ค. -1                                       ง.  24 
  53. ขอใดเปนจริง 
      ก.  0 × [(-10) × (-10)] = 100 
      ข.  7 × (-10) × a = -  70  แลว a = -1 
      ค.  5 × [7× b× (-3)] = 525 แลว b = -5 
      ง.  (-1) × c×(-1) = 1 แลว c = -1 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
15.คูณจํานวนเต็มลบ 
     กับจํานวนเต็มลบ 
     ได 

 

  54. ขอใดเปนเท็จ 
     ก. (-4) × [(-3) × 1]     =   (-4) × (-3) 
     ข. [(-5) × 10] × (-7)   =   (-50) ×(-7) 
     ค. (-7) × [(-6) × 5]     =   (-7) × (-30) 
     ง. (-8) × [(9) × (-3)]   =   (-8) × (6) 

   

คูณและอธิบายผลที่
เกิดขึ้นจากการหาร 
จํานวนเตม็พรอมทั้ง
ตระหนักถึงความ
สมเหตุสมผลของ
คําตอบ 
ที่ไดจากการคํานวณ
และการแกปญหา 
จุดประสงคการเรียนรู 
16. หารจาํนวนเต็ม  
       บวกกับจาํนวน  
       เต็มบวกได 
     
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
55. ให A = [(-a + b)(- c)] ÷(b+c) 
      เมื่อ a = -5 , b = 3 , c = -1 คาของ  A มีคาตรงกับขอใด 
       ก.       2                              ข.      - 2      
       ค.       4                              ง.      - 4 
56. ถา  a = -8 , b = - 4 , c = 2 , d = -2, e = -1 แลวคาของ 
      [(-a) + b + c] ÷[(-d ) – e]  มีคาตรง กับขอใด 
      ก.   2                                   ข.   -2      
      ค.   3                                   ง.   –3 
57. ให  B = - (abcd) ÷ (bd) เมื่อ a = 6 , b = - 3 , c = - 5  
       d = -4  คาของ B ตรงกบัขอใด 
       ก.   10                                 ข.   20      
       ค.  30                                  ง.  40 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
17. หารจาํนวนเต็ม 
       บวกกับจาํนวน  
       เต็มลบได 

58. 1,000 ÷ (-50) มีคาตรงกับขอใด 
       ก.  (-40) ÷ 2                        ข.    (-40) ÷ (-2) 
       ค.  (-8) ÷ 2                          ง.    (-8) ÷ (-2) 
59. ให x = (ab -c) ÷ d เมื่อ  a = -3  b = -4 , c = 2 , d = -2 
      คาของ x ตรงกับขอใด 
      ก.  5                                      ข.  -5          
      ค.   8                                     ง.  -8 

   

18. หารจาํนวนเต็ม 
      ลบกับจํานวน 
      เต็มบวกได 

60. (-60) ÷ 5 มีคาตรงกบัขอใด 
      ก.  -12                                   ข.  12          
      ค.  -55                                   ง.  55 
61. [(-64) ÷ 8]  ÷ [(-8) ÷ (-4)]  มีคาตรงกับขอใด 
      ก.  2 ÷ 8                               ข. (-2)  ÷ 8 
      ค.  (-8) ÷ 2                            ง.   (-8) ÷ (-2) 

   

19. หารจาํนวนเต็ม 
      ลบกับจํานวนเต็ม 
      ลบได 

62. (-671) ÷ (-61) มีคาตรงกับขอใด 
      ก.  -11                                    ข.  11          
      ค.  732                                   ง.  -732 
63. [(-45) ÷ (-3)]  ÷(-3) มีคาตรงกับขอใด 
     ก.  -5                                       ข.   5       
     ค.  -8                                       ง.  8 
64. b ÷ (-3) = 4  คาของ b ตรงกับขอใด 
      ก.  5                                      ข.   -5         
      ค.  12                                    ง.  -12 
65.  [(-48) ÷ (-6)] ÷ a = 2  คาของ  a   ตรงกับขอใด 
      ก.  4                                       ข.  -4          
      ค.   8                                      ง.   -8 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
19. หารจาํนวนเต็ม  
       ลบกับจํานวน 
       เต็มลบ ได 

 

66. ขอใดเปนจริง  
      ก.  [ (-15) ÷(-3)] ÷2   =   (-18) ÷ 2 
      ข.  [ 54 ÷(-6)] ÷ (-3)  =   (60) ÷ (-3) 
      ค.  [ (32) ÷(-1)] ÷(-4) =  (-32) ÷ (-4) 
      ง.  [ 52 ÷(-13)] ÷ 2     =  (64) ÷ 2  

   

สามารถนําความรู
เกี่ยวกับสมบัติ 
จํานวนเตม็ไปใช 
จุดประสงคการเรียนรู 
20.มีความรูเกีย่วกับ 
   สมบัติการบวกและ 
   การคูณจํานวนเต็ม  
   บวกและนําไปใชได 

 
 
 
 
67. ขอใดไมใชสมบัติของจาํนวนเต็ม 
      ก.   a × (b+c)  =  ab + ac 
      ข.   a + (b+c)  =  (a+b)+c 
      ค.  a + b  =  b + a 
      ง.   a - b  =  b – a 
68. ขอใดใชสมบัติการสลับที ่
      ก.  2 + 1           =   3 + 1     
      ข.  2 + (-3)       =    3 + (-2) 
      ค.  4 – 5           =   5 – 4 
      ง.  2 + 3           =     3 + 2 
69. 13 × (20 + 10) = (.....× 20) + (13 ×....) 
      จํานวนในชองวางคือจํานวนในขอใดและใชสมบัติอะไร 
      ก.  10  และ  13  ใชสมบัติการแจกแจง 
      ข.  10  และ  13  ใชสมบัติการสลับที ่
      ค.  13  และ  10  ใชสมบัติการเปลี่ยนหมู 
      ง.   13  และ  10  ใชสมบัติการแจกแจง 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
20.มีความรูเกีย่วกับ 
      สมบัติการบวก 
      และการคูณ 
      จํานวนเตม็  

  บวกและนาํไป 
      ใชได 

70.  y × 15 = 15 × 12  คาของ y ตามสมบัติตรงกับขอใด 
       ก.  10                                  ข.  -10            
       ค.  12                                  ง.  -12 
71. (-6) + (y + 4) = [ (-6) +  8] + 4 คาของ y ตามสมบัติ     
       ตรงกับขอใด 
       ก.  -4                                    ข.   6       
       ค.    8                                   ง.  –8 
72. ( 7 × b) × 5 =  7 × (12 × 5)  คาของ b ตามสมบัติ 
       ตรงกับขอใด 
       ก.  -12                                  ข.  12       
       ค.   -17                                 ง.  17 

   

21. มีความรูเกี่ยวกบั 
      สมบัติของศูนย 
      และนําไปใชได 

 

73.  ถา x = 0  แลวขอใดเปนจริง 
       ก.  x + (-1)  = 0                    ข.  x × 1 = 1 
       ค.  x + (-2)  =  2                   ง.  x + 1  =  1 
74. ขอใดมีคําตอบเทากับ 1 
    ก.  (-1) × (-1)                          ข.  (-1) × 1 
    ค.  1 + (-1)                              ง.  1 ÷ (-1) 
75. ขอใดมีคําตอบเทากับ 0 
    ก.  8 + 0                                  ข.  (-12) + 0 
    ค.  (-4)  × 0                             ง.   8  ÷  0 
76. ขอใดเปนจริง  
    ก.  5   ÷  0  = 0                       ข.   0 × (-9) = 0 
    ค.  0 + (-1) = 0                        ง.    (-1) × 0 = -1 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
22. มีความรูเกี่ยวกบั 
      สมบัติการของ   
      หนึง่จํานวนคู     
      จํานวนคี ่
      และนําไปใชได 

77.  พิจารณาขอความตอไปนี ้
       1.  จํานวนคี่ คือ จาํนวนทีห่ารดวย 2  ไมลงตัว 
       2.  0 เปนจํานวนคู 
       3.  จํานวนคู คือ จาํนวนทีห่ารดวย 2 ลงตัว 
       ขอใดสรุปไดถูกตอง 
       ก.  ขอ 1 และ 2  ถูก       
       ข.  ขอ 2 และ 3 ถูก 
       ค.  ขอ 1 และ 3  ถูก       
       ง.  ถูกทุกขอ 

   

23. มีความรูเกี่ยวกบั 
      สมบัติการของ  
      หนึง่จํานวนคู    
      จํานวนคี ่
      และนําไปใชได 

78.  ขอใดไมถูกตอง 
       ก.  (72×b) ×81 = c × (72×63) แลว 
             b = 63, c = 81  เปนสมบัติการสลับที ่
       ข.  (44 ×25) ×90 = m ×(25×n) แลว 
            m = 44 , n = 90  เปนสมบัติการเปลี่ยนหมู 
       ค.  5 + 0 = 0 + 5  = 5  เรียก 0 วาเอกลักษณการบวก 
       ง.  5 × 1 = 1 × 5 = 5  เรียก  5 วาเอกลักษณการคูณ 
79.  ขอใดไมถูกตอง 
       ก.  a × b = 0 แลวจะได  a = 0 และ b = 0 
       ข.  a × b = 0 แลวจะได  a = 0 หรือ b = 1 
       ค.  a ÷ 1 = 0 แลวจะได  a = 0 
       ง.   a + 0 = 5 แลวจะได   a = 0 
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คะแนนการ
พิจารณา 

ผลการเรียนรู 
ที่คาดหวัง แบบทดสอบ 

+1 0 -1 
23. มีความรูเกี่ยวกบั 
      สมบัติการของ  
      หนึง่จํานวนคู   
      จํานวนคี ่
      และนําไปใชได 

80.  ขอใดถูกตอง 
       ก. จํานวนเต็มบวกบางจํานวนมีคามากกวาจาํนวนเต็มลบ
       ข. จํานวนเต็มลบรวมกบัจํานวนเต็มลบจะไดผลลัพธเปน 
            จํานวนเต็มลบ 
       ค. 0  เปนจํานวนเต็มที่มีคานอยกวา -1 
       ง.  จํานวนเต็มลบบางจาํนวนมีคามากกวาศูนย 

   

 
ขอเสนอแนะ 
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………………………………………………………………………………………………………………………
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………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………… 
 
              ลงชื่อ  ……………………………..  ผูประเมนิ  
           ( …………………………….. ) 
         ตําแหนง  ………….……………………. 
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